

# 107个英超进球,超越德罗巴成为进球最多的非洲球员

# 梅罗之后,萨拉赫“称王”

此时此刻,谁是最接近最好版本梅西与C罗的球员?答案显而易见:萨拉赫。上周末双红会,利物浦前锋上演帽子戏法帮助红军客场5比0大胜,同时将个人连续进球场次扩大为10场。亨利说:“萨拉赫就是目前英超最佳球员。”温格更进一步:“他就是当前足坛最佳前锋。”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

前巴西国脚克莱伯森认为萨拉赫还算不上世界最佳球员,因为他在国际赛场上还缺乏重量级表现,但如果加上“现在”这个定语,那么毫无疑问,没有谁的状态比萨拉赫更好。英超九轮战罢,萨拉赫打进10球排名射手榜第一,助攻五次仅次于曼联中场博格巴,完成40次射门其中23次射正,皆是英超第一,在对手禁区内触球82次,还是第一。

此外在欧冠射手榜上,萨拉赫出场三次打进五球,与拜仁前锋莱万多夫斯基并列第二,仅次于打进六球的阿贾克斯前锋阿莱。进球数够多了,内容如何?完美,对曼城连过四人后将皮球打进;对沃特福德更进一步,过掉对方五名球员后将皮球送入球门,克洛普当即就断言:“我们不去谈论梅西和C罗的历史地位,也不谈论他们目前的状态,我们只说现在,看看萨拉赫的表现,现在还有谁比他更强?”

自英超成立以来,英超比赛中还从未有客队球员能在老特拉福德上演帽子戏法,萨拉赫做到了。上一位在梦

剧场上演帽子戏法的客队球员是谁?外星人罗纳尔多!2003年4月,身穿皇马球衣的巴西人在这座球场上演完美征服,令坐在看台上的俄罗斯富商阿布拉莫维奇心潮澎湃,下定决心购入切尔西。

萨拉赫迎来了又一个职业生涯巅峰吗?准确地说,这并非又一个巅峰,因为利物浦前锋就没从巅峰滑落过。2017-2018赛季,萨拉赫在自己加盟利物浦的第一个赛季就打进了36球并拿下英超金靴,之后是欧冠冠军和英超冠军,上赛季利物浦受伤病困扰战绩不佳,但萨拉赫的个人数据一点都不差,代表红军出场51次打进了31球。

但从另一个角度来说,本赛季萨拉赫迄今为止的表现确实堪称完美,甚至将过去几个赛季的自己都甩在了身后,技术愈发炉火纯青,身体状态也因为今夏放弃参加奥运会得到足够休息而恢复至最佳水平,利物浦名宿卡拉格说:“如果他能继续保持下去,如果他本赛季进球数能追上加盟首赛季,那么利物浦有很大机会赢下英超与欧冠。”



## 续约要求周薪翻倍,利物浦左右为难

萨拉赫状态好到这个地步,利物浦球迷开心之余也有点慌。慌什么?慌留不住人,慌萨拉赫被挖走。埃及前锋的现有合同将在2023年夏天到期,续约谈了大半年,现在仍未谈拢,如果本赛季结束前不能搞定续约,明夏萨拉赫进入合同年,离队概率必将大幅提升。

问题出在哪里?还能出在哪里,当然是出在钱上。萨拉赫目前周薪为20万英镑,这个数字别说问鼎英超了,连第一梯队都进不了。目前英超工资最高的是C罗,周薪51万英镑,其次是德布劳内的40万英镑,拿37.5万英镑的德赫亚排名第三,第10名是两位法国中场并列,坎特和博格巴都是拿29万英镑,也比萨拉赫高了三成。

话分两头说。萨拉赫新合同想要

拿40万英镑周薪,就个人表现来说这个要求一点都不过分,C罗的51万英镑周薪有商业因素在内,不做比较;德布劳内的40万英镑周薪反映的是真实竞技水准,而无论过往表现也好,现在状态也好,萨拉赫都有足够底气要求拿与比利时人一样的工资,退一万步说,连桑乔都能拿35万英镑,格拉利什也能拿30万英镑,埃及前锋总不至于比他们工资还低吧。

但从利物浦角度来说,给萨拉赫40万英镑周薪不是问题,问题出在其他球员身上。萨拉赫目前的20万英镑周薪已经是全队第二,仅次于去年刚续约,拿22万周薪的范迪克,以他的表现和地位,续约后超越范迪克拿队内最高薪,更衣室不会有意见,但如果

直接翻倍拿40万英镑,那就不好说了。前场三叉戟中菲尔米诺周薪18万英镑,马内只有10万英镑,替补若塔9万英镑,如果给萨拉赫40万英镑,他们会怎么想?现在是萨拉赫状态好,万一哪天马内在诺坎普来个帽子戏法呢?亨德森、范迪克、菲尔米诺、马内和法比尼奥的合同也都是在2023年到期,现在也都在谈续约,球员或许不说什么,经纪人可全都盯着萨拉赫的合同看呢。

在这方面曼联是最好的反面例子。当年德赫亚与桑切斯的两份天价合同让管理层吃尽了苦头,好不容易送走桑切斯,今年签下的C罗、瓦拉内和桑乔又都是英超前五的合同,本赛季战绩一塌糊涂也就不奇怪了。

## 明年非洲杯是个坎

利物浦明年夏天会不会失去萨拉赫是个未知数,但明年1月肯定会失去这位埃及前锋——明年1月9日非洲杯开打,2月6日踢决赛,按照国际足联相关规定,各参赛队可要求俱乐部最晚在今年12月27日之前放球员回国报到,如果埃及队成功杀入决赛,包括还未排定赛程的足总杯在内,萨拉赫将缺席多达八场比赛!

好消息是这八场比赛里联赛强敌不多,除了明年1月3日客场对切尔西外,难度最大的一场就是今年12月29日客场对莱斯特城。坏消息是英超没有冬歇期,每年的新年与圣诞期间都是魔鬼赛程,几乎不可能做到用一套阵容撑撑,这个时候哪怕是替补被召走都够令人头痛的,更别提萨拉赫这

样的绝对核心。

与萨拉赫一样,塞内加尔国脚马内和几内亚国脚纳米·凯塔届时也将离队参加非洲杯,利物浦中场人员配置充沛,凯塔留下的空缺可以补得上。萨拉赫与马内同时离队的影响就太大了,目前利物浦正在与各国队沟通,希望这三位球员能在踢完切尔西后再回国报到。

然而麻烦的是今年夏天由于奥运会的问题,利物浦和埃及足协闹得很不愉快,埃及足协当时希望萨拉赫能参加奥运男足比赛,但由于奥运会并非国际足联下属赛事,利物浦拒绝了对方的请求,现在轮到利物浦求埃及足协给自己行个方便,对方会否以怨报怨还真不好说。

## 如果我说了算,我会在利物浦退役

萨拉赫自己是怎么想的?他会离开利物浦吗?埃及人并没有完全排除这一可能。“如果我说了算,我希望能一直在利物浦踢球到退役。但关于这件事我没办法说太多,因为事情不是我一个人说了算,未来会发生什么并不取决于我想要什么,而是取决于俱乐部要什么。”

在过去几个夏天,萨拉赫的名字没少与皇马、巴萨这样的顶级豪门联系在一起,埃及人也并不排除未来成为利物浦对手的可能。

“现在我还没有办法想象自己有朝一日身穿其他球队球衣对阵利物浦的画面,如果这一幕成真,那肯定令人悲痛欲绝,所以我完全不想去谈论这种可能。”萨拉赫说,“现在我还

没有办法去想象这一幕,但谁也不知道未来会发生什么,我们只能边走边看。”

有趣的是,前曼联队长加里·内维尔的建议是哪怕利物浦愿意满足萨拉赫的周薪要求,埃及人也不应该续约,而是应该加盟皇马或巴萨这样的俱乐部:“他应该去体验巴萨或皇马的足球,萨拉赫的情况和C罗、贝克汉姆以及姆巴佩差不多,对这一级别的球员来说金钱并不是全部,他们必须完成一些特殊的目标,加盟一些特殊的俱乐部。”

就像英格兰媒体指出的那样,加里·内维尔的这一建议多少有些“私心”,作为曼联前队长,他当然希望看到利物浦失去自己最好的球员。另一

位曼联名宿斯科尔斯就要更为耿直一些:“如果萨拉赫想要成为真正的世界最佳,他就应该和利物浦续约,继续留在英超,因为英超是目前世界上最好的联赛。”

不过在萨拉赫看来,能不能成为世界最佳其实并不重要,或者说他并不需要别人的肯定。

“我听到了相关的一些争论,这么说吧,首先,我不能告诉全世界自己就是世界最佳,但我的确对自己近期的表现很满意。”萨拉赫说,“成为世界最佳一直都是我的目标,有目标才有动力。事实上在我的脑海里,我一直都是世界最佳,因为这样能让我更加自信,至于别人是否认同,对我来说并不重要。”



并且个人进球数甚至超过热刺等整队的进球